

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΣ

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

• ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1009 • ΓΕΝΑΡΗΣ 1989 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: ΔΡΧ. 5

ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΕΝΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΖΙΚΟΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΣ ΘΑ' ΝΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ' ΔΩ ΚΙ ΕΜΠΡΟΣ

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΖΗΜΕΡΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΕΡΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, μετά και την πετυχημένη διήμερη απεργία μας, που ο ίδιος ο Κλάδος αποφάσισε μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις των Δασκαλικών Συλλόγων, κατακτούμε σταθερά την ενότητά μας, βαδίζουμε σίγουρα προς τους στόχους μας, τους κοινούς στόχους της αναβάθμισης της δημόσιας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, και κερδίζουμε όλο και πιο πολύ, ένα ανώτερο επίπεδο συνδικαλιστικής ανάπτυξης.

Οι ευρύτερες κοινωνικές διαστάσεις των αιτημάτων μας,

• συνέχεια στη σελ. 2

Εισήγηση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. προς τις Γενικές Συνελεύσεις των Δασκαλικών Συλλόγων

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι
Χαιρετίζουμε τη συμμετοχή σας στους αγώνες του Κλάδου και ιδιαίτερα στις δύο τελευταίες απεργιακές κινητοποιήσεις.

Μετά τη μαζική συμμετοχή σας κατά 80% στην 24ωρη και κατά 75% στη διήμερη απεργία και ύστερα από τις μεγαλειώδεις σε όγχο και παλμό απεργιακές συγκεντρώσεις και πορείες, προχωρούμε, με τη δική σας θέληση, αισιόδοξα σε νέους αγώνες.

• συνέχεια στη σελ. 8



Από την πορεία διαμαρτυρίας προς το ΥΠΕΠΘ στις 13 Δεκέμβρη 1988.

Η ΔΟΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΤΗΣ

Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ είναι να πραγματοποιηθούν οι Γ.Σ. των Συλλόγων ως τις 20 του Γενάρη, και η Έκτακτη Γ.Σ. των αντιπροσώπων του Κλάδου στις 21 Γενάρη, στην Αθήνα.

Όσον αφορά στις μορφές αγώνα και το πλαίσιο των αιτημάτων, τα αναγραφόμενα στην απόφαση αυτή του Δ.Σ. της ΔΟΕ, αποτελούν απλά και μόνον πρόταση προς τις Γ.Σ. των Συλλόγων και τη Γ.Σ. του Κλάδου, που θα πάρουν και τις αποφάσεις, τόσο για τα αιτήματα, όσο και για τις μορφές του αγώνα.

• συνέχεια στη σελ. 8

Συλλόγους Χώρας

Δ.Σ. Δ.Ο.Ε., στη συνεδρίασή του της 23/12/1988, αποφάσισε ομόφωνα:

★ Συγκαλέσει έκτακτη Γ.Σ. αντιπροσώπων Κλάδου 21 Γενάρη 1989, στην Αθήνα.

★ Προτείνει για συζήτηση στις Γ.Σ. Συλλόγων και έκτακτη Γ.Σ. Κλάδου τις παρακάτω μορφές αγώνα:

α) Δίωρες στάσεις εργασίας στις 31/1 και 1,2,3/2/1989

β) Τριήμερη απεργία στις 6,7 και 8/2/1989.

γ) Συνέχιση αγώνα με τριήμερες επαναλαμβανόμενες, ύστερα από

απόφαση Γ.Σ. Συλλόγων (8/2/1989) και απόφαση Ολομέλειας Προέδρων (11/2/1989) που θα επικυρώσει το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

★ Διεκδικητικό πλαίσιο αιτημάτων παραμένει το ίδιο με προσθήκες τη διεκδίκηση του ενιαίου 9χρονου βασικού σχολείου και των χρημάτων των απεργιών.

Επίσης Δ.Σ. ΔΟΕ αποφάσισε ως πρώτο βήμα πραγματοποιηθεί δίωρη στάση εργασίας τις δύο τελευταίες ώρες της πρωινής και τις δύο πρώτες ώρες της απογευματινής βάρδιας της 19/1/1989, προκειμένου να διευκολυνθούν εργασίες Γ.Σ. Συλλόγων.

Από τη Δ.Ο.Ε.

ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΒΑΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Η Διοίκηση της ΔΟΕ, μέσα από την πείρα που αποκόμισε προχωρώντας στην πρόσφατη δήμερη απεργία ύστερα από απόφαση της βάσης του Κλάδου, συνειδητοποιεί όλο και πιο πολύ πως οι διαδικασίες αυτές, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο, είναι ο μόνος σωστός δρόμος.

Στα πλαίσια αυτά το Δ.Σ. της ΔΟΕ έκανε ένα ακόμη βήμα πιο μπροστά. Δεν αρκέστηκε στο να καταλήξει μόνο του σε μια εισήγηση-πρόταση, που θα την έδινε προς τους Δασκαλικούς Συλλόγους για συζήτηση και αποφάσεις. Προσπάθησε να διαμορφώσει αυτή την εισήγηση, αφού ακούσει τη βάση.

Στην κατεύθυνση αυτή αποφάσισε να πραγματοποιήσει περιφερειακές συσκέψεις συνδικαλιστικών στελε-

χών (Δ.Σ., αντιπροσώπους, αιρετούς, εκλεγμένους σε όργανα ΑΔΕΔΥ) για να πάρει τη γνώμη τους. Πράγματι τέτοιες συσκέψεις έγιναν στο Ηράκλειο (20-12-88) και στην Αθήνα (21-12-88) με συνδικαλιστικά στελέχη της Κρήτης και του Λεκανοπεδίου Αττικής αντίστοιχα. Δυστυχώς η μεγάλη κακοκαιρία δεν επέτρεψε να πραγματοποιηθούν και οι προγραμματισμένες ανάλογες συσκέψεις στην Πάτρα, στη Λάρι-

οι προγραμματισμένες συναντήσεις κλιμακίων Δ.Σ. ΔΟΕ με Δ.Σ. Συλλόγων, αιρετούς και

αντιπροσώπους του Κλάδου, αναβάλλονται λόγω καιρικών συνθηκών.

Συσκέψεις αυτές πραγματοποιηθούν με τις ίδιες διαδικασίες ως εξής:

α) **Δευτέρα 9.1.1989** — Πάτρα: Για την ώρα και τον τόπο τηλεφωνήστε στον Πρόεδρο Διδ/κού Συλλόγου Πατρών κ. Μπουζαλά Διονύση, τηλ.: (Συλλόγου) 061/275668, σπιτιού 061/272744 - σχολ. 061/5205.

β) **Δευτέρα 9.1.1989** — Αλεξανδρούπολη: Για την ώρα και τον τόπο τηλεφωνήστε στον Πρόεδρο Διδ/κού Συλλόγου Αλεξ/πολης κ. Μιλτσάκη Θύμιο, τηλ. σπιτιού: 0551/20486 & 28715.

γ) **Τρίτη 10.1.1989** — Θεσσαλονίκη: Αίθουσα ΕΔΟΘ, ώρα 12 μεσημερινή.

δ) **Τρίτη 10.1.1989** — Γιάννινα: Για την ώρα και τον τόπο τηλεφωνήστε στον Πρόεδρο Διδ/κού Συλλόγου Ιωαννίνων κ. Καρακουσή Παναγιώτη, τηλέφωνο Συλλόγου 0651/37321—28685, σχολείου 0651/30...;

ε) **Τρίτη 10.1.1989** — Λάρισα: Για τον τόπο και την ώρα τηλεφωνήστε στον Πρόεδρο Διδ/κού Συλλόγου Λάρισας κ. Νταφούλη Δημήτρη, τηλεφ. σπιτιού 041/253885, —Συλλόγου: 041/253013 και Γεν. Γραμματέα κ. Θ. Θεμελή 041/257687.

— Η έκτακτη Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων για την οριστικοποίηση της κλιμάκωσης του αγώνα, θα πραγματοποιηθεί στις 21.1.1989, στην Αθήνα. Την ίδια μέρα θα πραγματοποιηθεί, αγωνιαστική εκδήλωση διαμαρτυρίας, στο κτίριο της Τηλεόρασης στην Αθήνα.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΑ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ, ΠΑΡΕ ΜΕΡΟΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΟΥ. Η ΓΝΩΜΗ ΣΟΥ ΕΙΝΑΙ ΟΠΛΟ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΟΕ

Κεντρική: ΔΟΕ
Απόφραξη
Ξενοφώντος 15Α
Τ.Κ. 10557 Αθήνα

Εκδότης
ΧΡΗΣΤΟΦΟΡΟΣ ΚΟΥΡΥΦΙΔΗΣ
Τηλ. 3238547

Υπεύθυνος Εκδόσεων
ΘΑΝΗΣ ΤΟΥΛΟΥΤΗΣ
Τηλ. 3245375

Φωτοτυπογραφείο
επιπέδου οριζών

Ν. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ & ΣΙΑ ΕΠΕ
ΜΑΓΕΡ 11 ΑΘΗΝΑ 104 38
ΤΗΛ. 5221792-5244555

Επιμέλεια
ΛΙΘΟ-ΟΦΕΤ-ΕΛΛΑΣ
ΗΜΑΣ ΖΕΡΒΑΣ
ΑΚΑΔΗΜΟΥ 13 — ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5222916-5238701

σα, στα Γιάννινα, στη Θεσ/νίκη και στην Αλεξανδρούπολη.

Βέβαια και σ' αυτές τις περιοχές, έστω και εκ των υστέρων, θα γίνουν. Συγκεκριμένα σύμφωνα με το από 19-12-1988 τηλεγράφημα της ΔΟΕ:

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

• συνέχεια από σελ. 1

ο παραμερισμός επιμέρους διαφορών, η ανάπτυξη του διαλόγου της βάσης του Κλάδου με την κορυφή και η αμφίδρομη διαλεκτική σύνδεση όλων των επιπέδων του συνδικαλιστικού μας κινήματος, καθώς και οι πρωταθουλίες της ΔΟΕ με στόχο τον ευρύτερο συντονισμό της πάλης, δυναμώνουν την πάλη μας. Ξανοίγουν προοπτικές για αποτελεσματικούς αγώνες.

Η Κυβέρνηση κωφεύει και αδιαφορεί για μας, για τα προβλήματά μας, για τα σχολεία, για τη μόρφωση των παιδιών

Αυτή η συνεχής αμφίδρομη διαλεκτική διαδικασία, με την προϋπόθεση ότι θα στηριχτεί και θα ενσωματωθεί απ' όλους, αίγυρα θα μετατρέψει την όποια απόφαση σε σοβαρό όπλο στους αγώνες που έρχονται και θα ανεβάσει σε ανώτερο επίπεδο ανάπτυξης το δασκαλικό συνδικαλιστικό κίνημα.

του Λαού μας. Μεκνεί τις διαπύνες του Προϋπολογισμού για την Παδεία και ιδιαίτερα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 79 δις δρχ. προβλέπονταν πέρσι για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και φέτος προβλέπονται 80 δις, δηλ. λιγότερα σε σταθερές τιμές.

Για το δάσκαλο και τη νηπιαγωγό, η Κυβέρνηση επφύλαξε την υποβάθμιση με τη γνωστή τροπολογία στον πρόσφατο νόμο. Στα συρτάρια των αρμοδίων υπάρχουν και άλλα σχέδια, που στοχεύουν στην αφαίρεση κεκτημένων με αγώνες δικαιωμάτων μας.

Μπροστά σε μια τέτοια κατά-

σταση, το μόνο όπλο μας είναι οι αγώνες μας. Αυτούς φοβούνται και μόνο εξαιτίας αυτών των αγώνων μας υπολογίζουν. Τώρα πιο αγώνας είναι η μόνη μας επιλογή, είναι μονόδρομος για να περιφρουρήσουμε τις κατακτήσεις μας, για να κερδίσουμε τα νέα αιτήματά μας, για να επβάλουμε τους όρους μας άρδους στην πορεία προς το 1992 και το 2000.

ΟΛΟΙ ΕΝΩΜΕΝΟΙ! ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ! ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΕΝΩΤΙΚΟΥΣ ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΠΙΟ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ!

Η 48ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ (13 και 14 Δεκέμβρη 1988)

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΗΜΕΙΩΣΕ ΚΑΙ Η ΔΙΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Τα ποσοστά συμμετοχής στη διήμερη απεργία

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ, χαιρετίζει τη μαζική συμμετοχή του Κλάδου στη διήμερη απεργιακή κινητοποίηση.

Το γενικό ποσοστό συμμετοχής που κυμάνθηκε από 75% έως 80% αποτελεί εγγύηση για συνέχιση νέων πιο δυναμικών, και ενωτικών αγώνων — μόνο σίγουρο δρόμο για την ικανοποίηση των αιτημάτων των 45.000 Δασκάλων - Νηπιαγωγών.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ, τις αμέσως επόμενες μέρες, θα στείλει στους τοπικούς Δασκαλικούς Συλλόγους εισήγηση-πρόταση για τη διαμόρφωση της παραπέρα αγωνιστικής πορείας του Κλάδου.

Οι 45.000 δάσκαλοι-νηπιαγωγοί, μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων τους, θα διαμορφώσουν το αργότερο μέχρι το 2ο δεκαήμερο του Γενάρη 1989 το παραπέρα αγωνιστικό πρόγραμμα του Κλάδου.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ

ΜΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΒΑΣΗΣ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 13 & 14 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ στη σημερινή (10/12/1988) ανοιχτή συνεδρίασή του στην αίθουσα της «Πληνπειρωτικής», με βάση τις αποφάσεις των Δασκαλικών Συλλόγων της χώρας και με την παρουσία των προέδρων τους,

Αποφάσισε ομόφωνα:

1. Οριστικοποιεί την πρόταση αγώνα προς τους Συλλόγους και κηρύσσει διήμερη απεργία του Κλάδου στις 13 και 14 του Δεκέμβρη 1988, με βάση το γνωστό διεκδικητικό πλαίσιο.

2. Την πραγματοποίηση Παναττικής Συγκέντρωσης δασκάλων και νηπ/γών την Τρίτη 13/12 ώρα 11 π.μ., μπροστά στα γραφεία της ΔΟΕ και πορείας στη Βουλή και τα αρμόδια Υπουργεία. Συγκεντρώσεις-πορείες θα γίνουν σ' όλες τις πρωτεύουσες των Νομών με ευθύνη των Δ.Σ. των Συλλόγων.

3. Αμέσως μετά τις διακοπές να πραγματοποιηθούν Γε-

νικές Συνελεύσεις στους Συλλόγους της χώρας, και το δεύτερο 10ήμερο του Γενάρη 1989 να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα Γεν. Συνέλευση των αντιπροσώπων του Κλάδου για τη χάραξη της παραπέρα αγωνιστικής πορείας του Κλάδου. Το Δ.Σ. της ΔΟΕ αμέσως μετά τη διήμερη απεργία θα συνεδριάσει και θα στείλει σχετική εισήγηση-πρόταση στους Συλλόγους.

4. Καλεί τους δασκάλους και νηπ/γούς σε μια πορεία κλιμάκωσης του αγώνα, όπως εκφράστηκε από τη συντριπτική πλειοψηφία των Προέδρων, για καθολική συμμετοχή στην απεργία. Καλεί τους εκπ/κούς όλων των βαθμίδων, τους γονείς, όλο τον εργαζόμενο λαό, σε συμπράταση και συμπράταξη σε κοινό αγώνα για να αντιμετωπιστεί στην πράξη η Δημόσια Εκπ/ση ως υπόθεση άμεσης προτεραιότητας.

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ

Η ΠΟΕΔ ΣΥΜΠΑΡΙΣΤΑΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ (Τηλεγράφημα)

Η Παγκύπρια Οργάνωση Ελλήνων Δασκάλων (ΠΟΕΔ) συμπαρίστανται ολόψυχα στον αγώνα σας ενάντια στην υποβάθμιση Διδακταλικού Κλάδου για διασφάλιση ισότητας Δασκάλου Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης. Καλεί Υπουργό Εθνικής Παιδείας αναθεωρήσει θέσεις του και υποβάλει νέες βελτιωμένες προτάσεις, που να εξυψώνουν κύρος και αξιοπρέπεια Εκπαιδευτικού Δημοτικής, με ενεργητικές επιπτώσεις στο επίπεδο εκπαίδευσης.

Ο Πρόεδρος
ΛΟΥΚΑ

Ο Γραμματέας
ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΟΕ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ

Στις 21 Δεκέμβρη μετά τη σύσκεψη των συνδικαλιστικών στελεχών του Λεκανοπεδίου Αττικής, το Δ.Σ. της ΔΟΕ μαζί με αυτά τα στελέχη έκανε παράσταση στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ.

Η συνάντηση έγινε με το νέο υφυπουργό κ. Λεβογιάννη και τον ειδικό Γραμματέα ΥΠΕΠΘ κ. Καπλάνη.

Ο υπουργός Παιδείας, ο οποίος στις 13 Δεκέμβρη είχε δηλώσει στη Διοίκηση της ΔΟΕ ότι σε δυο μέρες θα έδινε συγκεκριμένες απαντήσεις

στα αιτήματα των 45.000 δασκάλων-νηπιαγωγών, απουσίαζε. Η απουσία αυτή τονίζει περισσότερο την αδιαφορία της Κυβέρνησης προς την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, δεδομένου ότι και στη συνάντηση αυτή δεν δόθηκε καμιά συγκεκριμένη απάντηση από το νέο υφυπουργό και τον ειδικό γραμματέα του ΥΠΕΠΘ.

Μπροστά σε μια τέτοια κατάσταση, οι αγώνες μας όχι μόνο είναι αναγκαίοι, αλλά παίρνουν και νέο περιεχόμενο.

**ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΑ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ, ΤΟ ΥΠΕΠΘ,
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΕ ΥΠΟΒΑΘΜΙΖΟΥΝ, ΣΕ
ΘΕΩΡΟΥΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ. ΑΔΙΑΦΟΡΟΥΝ ΓΙΑ ΤΑ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ.**

ΑΠΑΝΤΗΣΕ ΤΟΥΣ

ΔΥΝΑΜΙΚΑ — ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ — ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ!

**ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΑ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ, ΤΩΡΑ
ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΜΑΣ ΕΝΩΝΟΥΝ**

Η ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΩΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

«Δέν έχουμε
δυνατότητες»

15% ΠΡΟΝΟΛΟΓΙΣΜΟΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

67% στην Παιδεία

15%

Μας

Ο ΤΥΠΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ
13-14 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Η ΑΔΕΔΥ για το πολιτικό και οικονομικό σκάνδαλο Κοσκωτά

Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στη σημερινή της συνεδρίαση, αφού συζήτησε το τεράστιο πολιτικό και οικονομικό σκάνδαλο ΚΟΣΚΩΤΑ που συγκλονίζει τη χώρα μας, κατέληξε ΟΜΟΦΩΝΑ στα παρακάτω:

- Επισημαίνει τις μεγάλες ευθύνες της κυβέρνησης και άλλων, όσων από το χώρο της ορατής και αόρατης παρεξουσίας, στήριξαν την εισαγωγή νέων «αξιών» ή «προτύπων» στην ελληνική κοινωνία.
- Εκφράζει τη βαθιά αγανάκτησή της γι' αυτή τη νοσηρή κατάσταση. Σκληρή λιτότητα για τους εργαζόμενους, σκάνδαλα, αսυδoσία και προνόμια για τους μεγαλοεπιχειρηματίες και τους κάθε λογής προστάτες τους.
- Καλεί τους εργαζόμενους να

αντισταθούν με κάθε μέσο σ' αυτό το κλίμα της σήψης, αλλά και της ανοχής και της παθητικότητας, που γίνεται προσπάθεια να επιβληθεί. Να αντιπαρατάξουν τις δικές τους αξίες και ιδανικά, δυναμώνοντας ταυτόχρονα την ενότητά τους και ανεβάζοντας την αγωνιστική τους παρέμβαση. Παρέμβαση που είναι η μόνη δύναμη για να τεθεί φραγμός στα σκάνδαλα, να επιβάλλει την εξυγίανση και τον εκδημοκρατισμό της δημόσιας ζωής, να δοθούν λύσεις στα οξυμένα προβλήματα του λαού και του τόπου.

Για την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΤΡΑΣ
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΗΛΙΑΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ

Η ΑΔΕΔΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

Να σταματήσουν οι διαπραγματεύσεις και να απομακρυνθούν. Η συμμετοχή παρανομιών τους κέρξε σύμφωνα και με το νόμο.

Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με αφορμή τη λήξη της συμφωνίας του 1983 για την παραμονή των Αμερικάνικων Βάσεων στη χώρα μας και με επίγνωση των κινδύνων που εγκυμονεί η συνέχιση της παρουσίας τους για την Εθνική Ανεξαρτησία της πατρίδας μας, για την Ειρήνη στην περιοχή, για την οικονομική και κοινωνική πρόοδο,

ΖΗΤΑ:

Να σταματήσουν οι διαπραγματεύσεις και ν' αρχίσει άμεσα η διαδικασία απομάκρυνσής τους.

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, τα Ν.Π.Δ.Δ.Δ. και τους Ο.Τ.Α. θα εντείνουν και θα συντονίσουν τη δράση τους και με άλλους κοινωνικούς φορείς για την απαλλαγή της χώρας μας από τις ξένες βάσεις.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΤΡΑΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΗΛΙΑΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ

ΤΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ ΝΗΠΙΑ

ΣΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

Η μαθητικό ΟΝΙ στον κουτσουρεμένο προϋπολογισμό υπό τους δυσκίλους

ΠΑΙΔΕΙΑ

6ΧΟΧΕΛΟ - ΠΡΩΤΗ

γερμός για παιδεία
πλαυθμώνος

ροϊδεύετε

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Κυκλάδων:

Κολλιόπουλος Δημήτριος, Πρόεδρος — Καλαμάρη Φλώρα, Αντιπρόεδρος — Μηλιώτη Μαρία, Γραμματέας — Μιχαηλογλου Δάφνη, Ταμίας — Προεδρού Κατερίνα, Μέλος — Μιμιλιδής Κων/νος, Μέλος — Σιμελλής Βασίλειος, Μέλος.

Μεσσηνίας — Μεγαλά:

Αγγελόπουλος Βασίλης, Πρόεδρος — Οικονομιδής Λεωνίδα, Γραμματέας — Καναβός Σωτήριος, Ταμίας — Τσιγαρίδης Κων/νος, Μέλος — Κατσιάρας Ιωάννης, Μέλος — Λάρδας Αθανάσιος, Μέλος — Κρόμπας Ανδρέας, Μέλος — Ηλιοπούλου Αγγελισή, Μέλος — Παντελόπουλος Παναγ., Μέλος.

Μαγνησίας:

Ψήφος Κων/νος, Πρόεδρος — Ρίζος Δημήτριος, Αντιπρόεδρος — Γαδελής Στέργιος, Γεν. Γραμματέας — Τσιάκας Παντελής, Ταμίας — Γούναρη Ελένη, Οργ. Γραμματέας — Βαμβακάς Νικόλαος, Υπ. Τύπου, Τακουνοτουρίδης Ιωάν., Αριδής Αθαν., Καναβός Βασ., Μέλη.

Επικαιρό όσο ποτέ η θέση του Κλάδου για την απλή αναλογική

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος, μπροστά στην κρίση που διέρχεται ο τόπος μας, θεωρεί πολύ επικαιρή τη θέση του Κλάδου, όπως αυτή εκφράστηκε με το ψήφισμα της 58ης Γ.Σ. του Κλάδου (Ιουλίου 1987) και έχει ως εξής:

«Η Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ζητά, σύμφωνα με το ανάλογο ψήφισμα - απόφαση της ΑΔΕΔΥ, την άμεση καθιέρωση της απλής αναλογικής σαν μόνιμου και σταθερού εκλογικού συστήματος.

Με αυτόν τον τρόπο θα αποφευχθεί η διαστροφή στα πολιτικά ήθη που μας έχουν συνηθίσει οι εκάστοτε Κυβερνήσεις, οι οποίες βλέπουν κάθε φορά τον εκλογικό νόμο σαν μέσο για την απόκτηση της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας, ενώ είναι μειοψηφία στο λαό».

Από τη Δ.Ο.Ε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΑΜΙΑΣ
ΜΕΛΟΣ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΟΡΓΑΝΟΜΟΝΟ ΤΟΥΣ
ΚΛΑΔΟΥΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ

Απεργιακή συγκέντρωση και πορεία στις 13 Δεκέμβρη 1988

Μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση του Κλάδου πραγματοποιήθηκε μπροστά στα γραφεία της ΔΟΕ την πρώτη μέρα της 2ήμερης απεργιακής μας κινητοποίησης (13 Δεκέμβρη 1988).

Σύμφωνα με εκτιμήσεις αυτή η συγκέντρωση και, στη συνέχεια, η πορεία που ακολούθησε προς τη Βουλή και

το Υπουργείο Παιδείας, ήταν από τις μεγαλύτερες των τελευταίων χρόνων.

Στη συγκέντρωση που παραβρέθηκαν εκπρόσωποι της ΑΔΕΔΥ και της ΟΛΜΕ, μίλησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΟΕ Χριστόφορος Κορυφίδης και είπε τα εξής:



Από την πορεία διαμαρτυρίας προς το ΥΠΕΠΘ στις 13 Δεκέμβρη 1988.

- ★ Θα συνεχίσουν τον αγώνα τους, για την αναβάθμιση της Εκπαίδευσης.
- ★ Για ενιαία αντιμετώπιση των προβλημάτων της εκπαίδευσης και των Εκπ/κών.
- ★ Για μια Εκπαίδευση που θα αποτελεί μοχλό για τον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας και την ανταπόκρισή της στις ανάγκες που δημιουργεί το 1992 και η νέα εποχή, που άνοιξαν η τεχνολογία και οι επιστήμες.

**Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΝΙΚΗ
ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΝΙΚΗ
ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ**

«Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

δεκατρείς μέρες, μετά την απόλυτα πετυχημένη, απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου, στις 23-11-1988 και ενώ σήμερα άρχισε επίσης με επιτυχία η 2ήμερη απεργία μας, δεν υπάρχει καμιά θετική απάντηση στα αιτήματα του Κλάδου μας, από πλευράς Κυβέρνησης.

Αντίθετα, η ανακοίνωση του Προϋπολογισμού του 1989 και παραπέρα τα αναγραφόμενα σ' αυτήν κονδύλια για την εκπαίδευση και ειδικότερα την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, δείχνουν ότι το 1989 είναι έτος ακόμα πιο δύσκολο για την Εκπαίδευση και τον Κλάδο μας.

Πρέπει να γίνει ξεκάθαρο σ' όλους μας και σ' όλο το λαό, ότι μόνο με συνεχή αγώνα θα μπορέσουμε να αντιπαλέψουμε τις επιλογές της Κυβέρνησης σε σχέση με την Εκπαίδευση.

Ρωτάμε την Κυβέρνηση:

Με τα 80 δις που δίνει φέτος στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, έναντι των 79 δις του 1988, δεν βλέπει ότι η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση το 1989 θα είναι φτωχότερη, τουλάχιστον, στο ποσοστό του πληθυσμού;

Ποια πολιτική λογική επότρειψε να υπάρχει αρνητική

μεταχείριση έναντι της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ακόμα και σ' αυτά τα ελάχιστα, που προβλέπει ο Προϋπολογισμός ως δαπάνες για την Παιδεία;

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

για μας είναι θέμα πολιτικής επιλογής κορυφαίας σημασίας, το πώς διατίθενται τα κονδύλια του Προϋπολογισμού.

Είναι θέμα πολιτικής επιλογής ο δρόμος που επιλέγεται για τη λεγόμενη ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό. Για μας ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη δεν θα έλθει, παρά μόνο μέσα από την αναβάθμιση της Εκπαίδευσης.

Γι' αυτό και αντιπαλεύουμε την Κυβερνητική πολιτική στην Παιδεία.

Γι' αυτό και φωνάζουμε, μ' όλη τη δύναμή μας, ότι ο δρόμος για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη περνάει μέσα από την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και άρα την αύξηση των κονδυλίων, που προβλέπονται γι' αυτήν.

Να είναι σίγουρη η Κυβέρνηση, ότι οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, δεν θα υπολογίσουν τις όποιες θυσίες, για να επιβάλουν την άποψή τους, για να επιβάλουν την αναβάθμιση της Εκπαίδευσης.

★ Θα συνεχίσουν τον αγώνα τους, έως την τελική νίκη.



ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

Εμείς οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί της Αθήνας που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 13 Δεκέμβρη 1988, πρώτη μέρα της διήμερης απεργίας μπροστά στα γραφεία της ΔΟΕ, διαπιστώνουμε ότι:

Τα χρόνια προβλήματα της δημόσιας Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης και των λειτουργιών της, που εμείς τα ζούμε από πρώτο χέρι, έχουν πάρει εκρηκτικές διαστάσεις. Τα ακατάλληλα σχολικά κτίρια, η απαράδεκτη μεσημεριανή βάρδια στα σχολεία, η έλλειψη επιμόρφωσης στα δάσκαλο και νηπιαγωγό κ.λπ., υποβαθμίζουν σοβαρά τη δημόσια Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Το υποβαθμισμένο βιοτικό μας επίπεδο, το άγχος του ενοικίου, το μολυσμένο περιβάλλον των μεγαλουπόλεων, η ανύπαρκτη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, η μείωση των συντάξιμων αποδοχών μας, το νοσηρό κλίμα με τους «Κοσκατώδες», ταλαιάζουν το δάσκαλο και τη νηπ/γού και δεν τους αφήνουν να επιτελέσουν απερίσπαστα το λειτούργημά τους.

Η γενεσαυργός αιτία αυτών των προβλημάτων μας βρίσκεται στη συγκεκριμένη πολιτική της Κυβέρνησης. Αυτή η πολιτική της Κυβέρνησης εκφράζεται και στο νέο Προϋπολογισμό της. Έναν προϋπολογισμό που οι δαπάνες του για την Παιδεία είναι μειωμένες στο 8,2% από 8,7%, που πρόβλεπε ο περσινός. Το κυρίαρχο αίτημα να διατεθεί το 15% του Γ.Κ.Π. για την Παιδεία, που βρισκόταν και βρίσκεται στις σημειώσεις του αγώνα των εκπαιδευτικών, αλλά και όλου του λαού, απορρίπτεται και πάλι στην πράξη από την Κυβέρνηση.

Ιδιαίτερα στο νέο Προϋπολογισμό, μειώνονται σε πραγματικές αποπληθωρισμένες τιμές οι δαπάνες για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, αφού ονομαστικά από 79 δις περίπου γίνονται εφέτος μόλις 80 δις. Ακόμα καμιά πρόβλεψη δεν υπάρχει στον Προϋπολογισμό για διατακτική βιβλίων στο δάσκαλο-νηπιαγωγό. Καμιά πρόβλεψη για αναπλήρωση των απωλειών, που είχε το εισόδημά μας εξαιτίας του σταθεροποιητικού λεγόμενου προγράμματος της Κυβέρνησης. Καμιά πρόβλεψη για υπερωριακή αποζημίωση των 1/θεσιστών-2/θεσιστών, καθώς και για λειτουργικές ανάγκες των δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων. Όσο για τα 150 δις για να χριστούν σχολεία, ώστε να γίνεται μόνο πρακτική διδασκαλία, ούτε κουβέντα.

Αντί η Κυβέρνηση να ενδιαφερθεί πραγματικά για τη δημόσια Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και το λειτούργή της, δημιουργεί κι άλλα προβλήματα. Πρόσφατα είχαμε νέο εμπαιγμό της Κυβέρνησης απέναντί μας. Το ΥΠΕΠΘ αθέτησε όσα το καλοκαίρι, με έγγραφό του, είχε υποσχεθεί για αναπλήρωση του εισοδήματός μας, για βελτίωση του περιεχομένου μέρφωσης κ.λπ.

Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση για την τελευταία θεσμοθέτηση της υποβάθμισης του Κλάδου. Απαιτούμε εδώ και τώρα αναβάθμιση του δάσκαλου και της νηπ/γού, ενιαία αντιμετώπιση της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών. Ακόμα απαιτούμε και αγωνιζόμαστε να δοθεί 16% αύξηση για να αναπληρωθούν οι απώλειες που είχαν οι μισθοί, έτσι ώστε από 1.1.1989 οι αποδοχές του πρωτοδιόριστου δάσκαλου-νηπιαγωγού να φτάσουν στις 105.000 δρχ.

- * ΑΤΑ γήγισια, νομοθετικά κατοχυρωμένα.
 - * Συντάξιμες αποδοχές στο 80% των εν ενεργεία αποδοχών.
 - * 15% του Γ.Κ.Π. για την Παιδεία.
 - * Να σταματήσει η απογευματινή βάρδια στα σχολεία.
 - * 150 δις εφάπαξ για τις στεγαστικές ανάγκες των σχολείων και πρόσθετο κονδύλι για να ενοικιαστούν αμέσως κτίρια για να αρχίσουν να λειτουργούν τα σχολεία μόνο πρωί.
 - * Προεδρικά Διατάγματα σύμφωνα με τις θέσεις του Κλάδου.
 - * 20 μαθητές κατά τάξη — Διδακτικό ωράριο 18-21 ώρες.
 - * Επιμόρφωση 5.000 δασκάλων και 1.000 νηπιαγωγών.
 - * Τα νέα μαθήματα του Νόμου 1566 να διδάσκονται σ' όλα τα Σχολεία.
 - * Άμεσος διορισμός 5.000 δασκάλων και 2.000 νηπιαγωγών.
- Οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί του Λεκανοπεδίου Αττικής

Η ΔΟΕ ΠΑΙΡΝΕΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ

Κοινή σύσκεψη συνδικαλιστικών φορέων εργαζομένων στην εκπαίδευση

Σήμερα, 23.12.1988, με πρωτοβουλία της Δ.Ο.Ε., συναντήθηκαν εκπρόσωποι της Δ.Ο.Ε., Ο.Λ.Μ.Ε. της Ομοσπονδίας ενιαίων Συλλόγων Ερευνητικού-Διδακτικού Προσωπικού ΑΕΙ, της Ομοσπονδίας Διοικητικών-ΑΕΙ, Ομοσπονδίας Γ. Παρασκευαστών ΑΕΙ, Ομοσπονδίας Διδασκόντων ΤΕΙ, Ομοσπονδίας Εκτάκτων ΤΕΙ, της ΕΦΕΕ, της Ομοσπονδίας Συλλ. Διοικητ. ΥΠΕΠΘ, της ΑΣΓΜΕ, με σκοπό να συζητηθούν τα οξυμένα προβλήματα, που αντιμετωπίζει η Παιδεία στο σύνολό της. Διαπιστώθηκε ότι:

- Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν όλες οι βαθμίδες της Εκπαίδευσης, παρά τις ιδιαιτερότητές τους, έχουν ενιαίο χαρακτήρα και αλληλοσυνδέονται.
- Η αδιαφορία και αδιαλλαξία της Κυβέρνησης αποτελεί κοινό χαρακτηριστικό της αντιμετώπισης των προβλημάτων όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων και των κινητοποιήσεών τους για την επίλυσή τους.
- Ο Προϋπολογισμός που πρόσφατα ψηφίστηκε από την κυβερνητική πλειοψηφία, προβλέπει για την Παιδεία τα χαμηλότερα ποσοστά από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα, δεν καλύπτει ούτε στοιχειωδώς τις ανάγκες που υπάρχουν, και θα συμβάλει σε μια παραπέρα υποβάθμιση της Παιδείας στη χώρα μας.
- Γενικότερα η πολιτική κατάσταση μόνον έντονες ανησυχίες μπορεί να προκαλέσει για το μέλλον.

Στη σύσκεψη των φορέων της Εκπαίδευσης εκφράστηκε έντονα η διάθεση μόνιμου συντονισμού όλων των φορέων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της και τόνιστηκε η ανάγκη ενεργοποίησης όλων.

Οι αγώνες, που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη, βοηθάνε προς τη νεκρότερη ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης στα ζητήματα της Παιδείας.

Οι προτάσεις που αναπτύχθηκαν θα καταγραφούν και θα μεταφερθούν στα Δ.Σ. των Ομοσπονδιών, μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα. Με βάση αυτά, καθώς και με βάση τις συγκεκριμένες τελευταίες αποφάσεις, που έχουν παρθεί από τις Ομοσπονδίες, θα γίνει νέα συνάντηση όλων των φορέων 15-20 Γενάρη, ώστε να συγκεκριμενοποιηθούν κοινές μορφές δράσης.

Οι Ομοσπονδίες

ΔΟΕ - ΟΛΜΕ - ΟΕΣΔΕΠ - ΑΕΙ - ΠΟΔΠ - Α.Ι. - ΠΟΠ - ΑΕΙ - ΕΦΕΕ - ΟΣΕΠ - ΤΕΠ - ΟΕΕΠ, ΕΤΠ - ΤΕΙ - ΠΟΣΥΠ.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στη σ. 56 του «Δ. Θήματος» 1005/1988 και στη στήλη: «ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ» πρέπει να προστεθεί η εγγραφή, που παραλείφθηκε δυστυχώς από αβλεψία: ΕΛΛΑΒΑΝ: ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΤΕΙΡΩΣΗ»: Ψηφοδέλτια: 1 Έδρες: —

ΕΛΠΙΣ ΤΑ ΕΝΤΑΞ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

• συνέχεια από σελ. 1

Οι ευρύτερες κοινωνικές διαστάσεις των αιτημάτων μας, που προβλήθηκαν μέσα από τις μέχρι τώρα αγωνιστικές κινήσεις μας, αναδείχνουν τη βαρύτητα και την πολύπλευρη κοινωνική σημασία του αγώνα μας. Ο κάθε εργαζόμενος κατανοεί όλο και πιο πολύ, ότι όλα τα αιτήματά μας είναι δικά του αιτήματα, αφού η ικανοποίησή τους συνεπάγεται αναβάθμιση της εκπαίδευσης των παιδιών του, της νέας γενιάς.

Με τη μέχρι τώρα αγωνιστική παρουσία μας, προβάλλουμε προς την κοινωνία το αγωνιστικό προφίλ του Κλάδου μας, την ενότητά μας, την αποφασιστικότητα και την αομυβίβαστη θέλησή μας για συνέχιση των αγώνων μέχρι την ικανοποίηση των αιτημάτων μας.

Επισημαίνουμε για άλλη μια φορά την υπεναχώρηση της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ από τις δεσμεύσεις του και την αθέτηση της συμφωνίας Κακλαμανάκη. Παραπέρα τονίσαμε ότι οι ρυθμίσεις του τέως Υπουργού κ. Καστανίδη με την τροπολογία-προσθήκη στο νομοσχέδιο, που ρυθμίζει θέματα των καθηγητών, θεομοθέτησαν την υποβάθμιση του Κλάδου και καλλιέργησαν τις ενδοκλαδικές και διακλαδικές αντιθέσεις.

Επίσης εκφράσαμε την αντίθεσή μας στον Προϋπολογισμό του 1989, που όχι μόνο δεν ικανοποιεί το πάγιο αίτημα για αύξηση των δαπανών για την Παιδεία, αλλά τις μειώνει και ακόμα περισσότερο, μειώνει τα κονδύλια για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Συναδέλφισες, συνάδελφοι!

ΕΧΟΝΤΑΣ ΥΠΟΨΗ:

- ότι ο Κλάδος υποβαθμίστηκε με την καθέρωση της άνοιξης μεταχείρισης ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς των δύο βαθμίδων.
- ότι τα αιτήματα για αναβάθμιση της εκπαίδευσης με αύξηση των δαπανών για την παιδεία, για επιμόρφωση και εξομοίωση των πτυχίων, είναι ζητήματα άμεσης προτεραιότητας.
- ότι η δυναμική παρέμβαση του συνδικαλιστικού κινήματος είναι κύριος παράγοντας διαμόρφωσης πολιτικών επιλογών, προς όφελος των εργαζομένων.
- ότι προέχει η ενότητα του συνδικαλιστικού κινήματος, ο σεβασμός στην ιστορία του Κλάδου και η συνέπεια στους αγώνες του.
- ότι ο αγώνας δυναμώνει ολοένα και περισσότερο, όταν γίνει υπόθεση όλων με διαδικασίες βάσης.
- ότι το αποτέλεσμα των αγώνων είναι επένδυση στο μέλλον του Κλάδου και
- ότι ανεξάρτητα από τις Κυβερνήσεις που έρχονται και παρέρχονται, το συνδικαλιστικό κίνημα δεν είναι δυνατόν ν' α- ναιρεί τον αυτοδύναμο παρεμβατικό του

ρόλο.

- Κοντά σ' όλα αυτά και με δεδομένα:
- ★ τις εκφρασμένες απόψεις πολλών συνδικαλιστικών στελεχών, όπως αυτές διατυπώθηκαν σε κατά τόπους συσκέψεις Διοικητικών Συμβουλίων τοπικών Συλλόγων.
- ★ τις μέχρι τώρα πετυχημένες απεργιακές και άλλες αγωνιστικές εκδηλώσεις του Κλάδου.
- ★ την αδιαφορία της Κυβέρνησης για τα προβλήματά μας όπως αυτή εκφράστηκε και με την τελευταία (21.12.1988) συνάντησή μας με το νέο Υπουργό ΥΠΕΠΘ
- ★ και ότι στις σημερινές ιδιαίτερες πολιτικές συνθήκες, επιβάλλεται αποφασιστικότητα και ένταση της πάλης μας, ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΠΡΟΤΙΝΕΙ:

Α' ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ: ΤΟ ΓΝΩΣΤΟ ΔΙΚΑΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ:

- Αναπλήρωση απώλειας που είχαν οι μισθοί εξαιτίας της πολιτικής της λιτότητας.
- Αύξηση 16%, κατώτατες αποδοχές 105.000 δρχ. Ενωσιμότητα της ΑΤΑ και του επιδόματος εξομάλυνσης ΑΤΑ γνήσια.
- Ουσιαστική και τυπική εξομοίωση πτυχίων δασκάλων-νηπ/γών διευθύνων και τετραετούς φοίτησης. Άμεση πανεπιστημιακή επιμόρφωση.
- Ενιαίο 9χρονο Σχολείο, ενιαία αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών, άμεση υλοποίηση δεσμεύσεων της τέως

Υπουργού κας Κακλαμανάκη.

- 18-21 ώρες διδακτικό ωράριο, 20 μαθητές κατά τάξη.
- 150 δις για στεγαστικές ανάγκες των σχολείων - Να σταματήσει η απογευματινή βάρδια.
- 15% του Προϋπολογισμού για την Παιδεία.
- Άμεσος διορισμός 5.000 δασκάλων και 2.000 νηπιαγωγών.
- Διορισμοί για την κάλυψη των αναγκών διδασκαλίας σ' όλα τα σχολεία των νέων μαθημάτων του Νόμου 1566.
- Προεδρικά Διατάγματα, σύμφωνα με τις θέσεις του Κλάδου.
- Αντιμετώπιση των προβλημάτων του παρεχόμενου μέρους.
- Συντάξιμες αποδοχές στο 80% των αποδοχών των εν ενεργεία δασκάλων-νηπιαγωγών.
- Πλήρης λαοφοροακευτική Περιβολή.
- Να δοθούν άμεσα τα λεφτά της απεργίας.

Β' ΜΟΡΦΕΣ ΑΓΩΝΑ

- Στις 31/1/1989 δίωρες στάσεις εργασίας στις πρώτες ώρες κάθε βάρδιας. Ταυτόχρονα συγκέντρωση Συλλόγων Γονέων, σε κάθε σχολείο, όπου τα μέλη του Δ.Σ. του κάθε Δασκαλικού Συλλόγου, θα αναλύσουν το παρεχόμενο του αγώνα.
- Στις 1-2-1989, δίωρη στάση εργασίας στις πρώτες ώρες κάθε βάρδιας. Ταυτόχρονα επίσκεψη μελών του Δ.Σ. του κάθε Δασκαλικού Συλλόγου σε κάθε σχολείο, σε ζωντανή

επαφή-αυξήτηση με τους συναδέλφους, για την αναγκαιότητα του αγώνα.

- Στις 2-2-1989, δίωρη στάση εργασίας στις πρώτες ώρες κάθε βάρδιας. Συνεντεύξεις Τύπου στον ημερήσιο Αθηναϊκό Τύπο από Δ.Σ. Δ.Ο.Ε. και στον επαγγελματικό από Δ.Σ. των τοπικών Συλλόγων.
- Στις 3-2-1989, δίωρη στάση εργασίας στις δύο τελευταίες ώρες της πρωινής και τις δύο πρώτες της απογευματινής βάρδιας. Ταυτόχρονα συγκέντρωση δασκάλων-νηπιαγωγών σε κάθε Σύλλογο, με ευθύνη των Δ.Σ. των Τοπικών Δασκαλικών Συλλόγων. Σ' αυτές τις συγκεντρώσεις θα αναλυθεί η σημασία της ενεργής συμμετοχής όλων στην τριήμερη απεργία 6/7 και 8/2/1989.
- 6,7,8/2/1989. Τριήμερη απεργία. Στις 6.2.89 οργάνωση απεργιακής συγκέντρωσης στην Αθήνα, με ευθύνη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., και επεργιακές συγκεντρώσεις, πανελλαδικά, με ευθύνη των Δ.Σ. των τοπικών Δασκαλικών Συλλόγων.
- Στις 8/2/1989. Γενικές Συνελεύσεις, σ' όλους τους Δασκαλικούς Συλλόγους με θέμα «Εκτίμηση της κατάστασης και κλιμάκωση του αγώνα», με βάση πρόταση για τριήμερη επανολομβανόμενες απεργιακές ενοπιποποιήσεις.
- Στις 11/2/1989, ολοήμερη Πρώτη των Δ.Σ. στην Αθήνα, για μεταφορά αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων.
- Την εισήγηση - πρόταση μας αυτή αποστέλλουμε αμέσως στους Τοπικούς Δασκαλικούς Συλλόγους.
- Οι Σύλλογοι μέσα από Γενικές Συνελεύσεις, που θα γίνουν στο διάστημα 10-20 Γενάρη 1989, θα πάρουν αποφάσεις για το περιεχόμενο της εισήγησης και τη μορφή αγώνα που προτείνει το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
- Στις 21/1/1989, οι αντιπρόσωποι των Συλλόγων θα έρθουν στην Αθήνα, όπου μέσα από έκτακτη Γεν. Συν/ση της Δ.Ο.Ε. θα επιβεβαιώσουν την απόφαση, που η πλειοψηφία των Δασκαλικών Συλλόγων θα 'χει πάρει, μέσα από τις Γενικές τους Συνελεύσεις. Την ίδια μέρα η Συν/ση σαν Σέμα θα διακομνηθεί έξω από το κτήριο της Τηλεόρασης, για την αποκατάσταση των αγώνων μας μέσα από τα κρατικά μέσα ενημέρωσης. Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. μετά από πολλή συζήτηση, για τις μορφές αγώνα απάντησε στην παραπάνω ομόφωνη πρόταση.

Από τη Δ.Ο.Ε.

Η ΔΟΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΤΗΣ

• συνέχεια από σελ. 1

Επειδή από την τελευταία Ολομέλεια των Προέδρων, διαπιστώθηκε ότι αρκετοί Σύλλογοι δεν μετέφεραν αποφάσεις των Οργάνων, αλλά προτάσεις μελών, ακόμα και ομάδων, τονίζουμε ότι αυτού του είδους η διαδικασία, δεν βοηθάει κανένα κι ότι είναι αντικαταστατική.

Στο κάθε θέμα, όσες γνώμες ή προτάσεις κι αν μπαίνουν σε ψηφοφορία, τελικά, προκύπτει μία απόφαση. Αυτό γίνεται, αφού μπου σε τελευταία ψηφοφορία οι δύο επικρατέστερες προτάσεις.

Οι αντιπρόσωποι των Συλλόγων θα φέρουν γραπτά τις αποφάσεις των Συλλόγων τους για όλα τα σχετικά θέματα.

Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ είναι η πραγματοποιήση δίωρης στάσης εργασίας τις δύο τελευταίες ώρες της πρωινής και τις δύο πρώτες ώρες της απογευματινής βάρδιας της 19/1/1989, ως πρώτο βήμα της αγωνιστικής πορείας του Κλάδου και με στόχο να διευκολυνθούν στις εργασίες τους οι Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων.

Τέλος, το Δ.Σ. της ΔΟΕ σας καλεί για μια ακόμα φορά να πάρετε όλα τα αναγκαία μέτρα για τη μεγαλύτερη συμμετοχή και την καλύτερη δυνατή οργάνωση και επιτυχία των Γ.Σ. των Συλλόγων. Η κατάσταση είναι κρίσιμη και καλείται ο καθένας να επιμνησθεί τις δικές του ευθύνες.